
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 15:30, no Câmara Municipal, do município, RIO POMBA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CARLOS EDUARDO DA COSTA ARAUJO representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Douglas C Gomes - Prefitura
Hélio Lopes Gomes - Prefeitura
MANOEL FERNANDES AREDE FILHO - ASSOCIACAO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DE RIO POMBA E REGIAO
MAURILIO RODRIGUES DOS REIS - CAMARA MUNICIPAL DE RIO POMBA
VALMIR CANDIDO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO POMBA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município RIO POMBA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi  apresentado a comissão, a  Srª Maria Cecília,  Athila, Cláudia e Rafael, e informado a todos,  que a partir desta data,  serão eles os  responsáveis pelo
Censo no município. Foi feito o agradecimento a todos pela divulgação da 1ª etapa.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Sr. Presidente comentou sobre as dúvidas que foram tiradas  nas  reuniões anteriores, e perguntado a todos se ainda persistia, todos responderem que
não. Ficou o esclarecimento que o IBGE  com o uso do GPS, acabou com os problemas em relação aos conflitos entre limites intermunicipais, o que era a
dúvida de todos.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado a todos, que desde  o término da contagem populacional em 2007, o IBGE trabalhou na atualização da base cartográfica para o censo 2010, e
que o material promocional para apresentação e distribuição infelizmente não chegou.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado  aos membros, os mapas que nortearão os trabalhos de campo no município, e informado que o ACM irá a campo antes dos recenseadores,
verificar todas as alterações feitas, tais como: divisão de setores, atualização de nomes de ruas e

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
     Após as explicações anteriores e apresentação dos mapas, todos deram por satisfeitos e não tiveram dúvidas. Foi dito também, que a intenção da
Agência do IBGE em Rio Pomba, é levar até o Sr. Prefeito, uma proposta para em parceria, fazermos o tracking na zona rural, ficando assim, toda a malha
do município digitalizada. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi apresentado aos membros, o resumo do quantitativo de recenseadores que se inscreveram para fazer a prova  no dia 30 de maio no município de Rio
Pomba, as 13:00 horas, num total de 113, e que destes, os 17 primeiros colocados irão recensear o municí

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi informado a todos, que o posto de coleta funcionará na própria agência do IBGE, e que agradecíamos a prefeitura e a direção do colégio estadual Padre
Manoel, a gentileza de ceder algumas carteiras e cadeiras de colégio para que os contratados pudessem  utilizar.



Endereço do Posto de coleta: Rua Padre Manoel, 63 - Loja 5 - Centro - Na Agência do IBGE.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi apresentado de forma oral e através de fôlder, a nova etapa dos trabalhos censitários, que é a pré coleta. Essa nova etapa consiste em relacionar todas
unidades domiciliares ou não no município, fazendo o cadastro de logradouros. 

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi distribuído todo o material de divulgação, além de ser explicado a todos, a importância de ter a escola como um parceiro na divulgação dos trabalhos do
IBGE, principalmente o Censo. Foi dito que as escolas receberão um material didático, contendo guias para os professores, e mapas escolares entre outras
coisas. O projeto, falou o Sr. Presidente, atenderá a todas escolas, e a principal meta, é integrar os alunos, escolas e professores com os trabalhos do IBGE,
levando ao conhecimento de todos, as atividades e a importância do órgão na estrutura politica do Brasil. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Emater e Escola Estadual.

Participantes do IBGE: 
ACM Maria Cecíla Pardal Sampaio, ACS Athila Viana de Oliveira, ACS Cláudia Rodrigues da Silva, ACS Rafael Dal'Sasso Lourenço, ACI Ramon Vieira
Bernardino e o Coordenador de Área Cléverson Ferreira da Silva.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


